

46位孤寡老人一个儿

□记者 马治卫 通讯员 王青俊 文/图

俗话说,久病床前无孝子。可太康县高朗乡高北居村联养点的尚永,面对46位无亲无故的老人,却多年如一日,悉心照顾他们的生活起居,无怨无悔。尚永的事迹感动了整个高朗乡。

据了解,高北居村联养点居住特困老人46名,其中,8位老人无生活自理能力。

10月27日,在高北居村联养点一间屋子里,71岁的郭素兰老人半躺在床上。尚永过来后,两人热络地聊了起来。“老妈妈,躺下来,我给你捶捶腿。”聊天间隙,尚永为老人做起按摩。因为脑溢血,郭素兰老人落下了偏瘫后遗症,生活不能自理。按腿、捏肩膀……尚永还是和以前一样细心。

这样的工作,尚永已经做了一年多。

今年53岁的尚永,兄弟姐妹6人。小时候家里穷,尚永家8口人挤在3间土坯房里,常常吃了上顿没下顿。在村民帮助下,尚永家人度过了难关。从那时起,尚永暗下决心,将来一定为父老乡亲做点实事。

20多年前,尚永开始涉足家具加工销售。“一开始,自己生产自己销售。慢慢的,我开始做来料加

工。因为这样赚钱多,家具质量也好。”尚永笑着说。靠着良好的口碑,尚永的家具生意越做越大。如今,其加工车间面积已有1000多平方米,展厅达3000多平方米。

2018年,太康县进入脱贫攻坚阶段。然而,农村特困老人的赡养问题成为精准扶贫路上难啃的“硬骨头”。此时,尚永觉得回报家乡父老的机会到了。当年7月,他找到当地乡党委政府,提出办养老院赡养特困老人的想法,得到了当地党委政府的大力支持。经过多方努力,当年9月,高北居村联养点竣工验收。

尚永说:“这里的老人太可怜了,我要做他们的儿子,为他们遮风挡雨。”

78岁的石太先老人,两年前因病偏瘫,今年1月入住高北居村联养点。由于老人睡觉时爱蹬被子,尚永就和他住在一个房间,这一住就是10个月。

每次早饭,尚永先是把饭端到老人跟前,然后与护工一起给生活不能自理的老人喂饭。给老人喂饭时,他总是先把饭放在嘴边吹几下,一直到温度适中才让老人吃。尚永的辛勤付出,得到了老人们的认可。如今,老人们见到尚永已不再喊“尚院长”,而是直呼其小名——超儿。一些老人把自己舍不



尚永为老人剪脚趾甲

得吃的东西给尚永,把尚永当成自己的儿子。

尚永对老人的好,在高北居村联养点居住一年多的王翠花老人感触颇深。王翠花说,她腰部有病,走路、站立都十分困难。之前因没有人照顾,她多次产生轻生念头。而入住高北居村联养点之后,她的生活发生了质的变化。因为爱吃面条,尚永给她单独开小灶。“超儿待俺跟亲娘一样,俺再也不想死了,

俺想再活20年,享俺超儿的福哩。”王翠花老人笑着说。

“尚永这个人怎么样?”记者问高北居村联养点的李广明老人。“好! 他对我们就跟对待亲人一样。”李广明老人说。

今年10月25日,尚永被太康县民政局评为全县“十佳助老模范”。领奖当日,他受邀向与会的100多名居村联养点负责人传授助老经验。

六旬老人探亲迷路 民警帮助返家

□记者 黄佳 文/图

本报讯 10月25日,一位语言表达有轻微障碍的68岁老人,在探亲途中迷了路。夜间巡逻的几位民警发现老人后,将其送回家。10月27日上午,老人的家属将一面锦旗送到几位热心民警所在的派出所。

迷路老人的儿媳牛女士告诉记者,10月25日上午,她的公婆骑三轮车去商水县城关乡高庄村探亲,行至开元大道买东西时,她的公公不见了踪影。

牛女士说,公公以前患过脑梗,语言表达有轻微障碍。老人失踪后,家人到商水县城关乡高庄村附近寻找,忙到21时许,仍没有找到老人。随后,家人报了警。

据了解,西华县公安局叶埠口乡派出所民警尹超最早发现了老人。尹超说,10月25日21时许,他和3位

同事在叶埠口乡高庄村巡逻时,一位骑车老人引起了他们的注意。随后,他和同事下车向老人了解情况,才知道老人迷路了。

“因为老人说不出名字和家庭具体地址,我们判断老人可能有语言障碍。”尹超说,随后,他们把老人送到高庄村委会。得知老人一天没吃饭,他们便给老人端来了泡面和热水。

在尹超等人耐心引导下,老人想起了自己的姓名。经查询,尹超和同事得知老人是商水县人。随后,他们通过商水县公安局得知了老人侄媳妇的电话。

次日零时,尹超和同事将老人安全送回家。“因商水县和西华县都有一个高庄村,我公公打听高庄村时,路人以为是西华县叶埠口乡的高庄村。”牛女士说,“那天晚上那么冷,几位热心民警连口热水都不肯喝,我们今天特意来道谢。”



民警为迷路老人泡方便面